



榕城“水上福道”再上新

福州加快打造“福舟悠游”文旅品牌,在龙舟赛事、温泉休闲、内河航线等领域发力,营造极具水色泉韵的“闽都”画卷

深化拓展“三争”行动

海都记者 李嘉琪

近日,记者从福州水务集团获悉,今年“水上福道”将再次上新:仓山区浦下河龙舟主题公园正加快建设;水上嘉年华龙舟巡回赛下月晋安湖开赛;台江区光明港温泉水乐园计划今年国庆建成投用……市民解锁本地旅游的“花式”玩法将更加丰富。



浦下河龙舟主题公园效果图(福州水务文旅公司供图)

浦下河龙舟主题公园 打造全国龙舟文化新名片

记者了解到,围绕打造城市新地标、全国龙舟文化新名片的目标,浦下河正在打造集运动、竞技、旅游、培训、研学等多功能于一体的龙舟公园。目前,主看台改造及3座岸上配套建筑正加快建设,拟引入运动健身、特色餐饮、潮玩休闲娱乐、文创手工作坊、艺术品展示、亲子培训、研学团建、文教培训、影视拍摄等业态。

根据福州水务集团所属水务文旅公司发布的该项目预招商意向征集公告,3座配套建筑位于浦下河水域西南侧,计划总占地面积约1210平方米,总建筑面积约1770平方米。其中,配套房一位于浦下河西南沿岸前段,平时作为龙舟培训中心使用,赛时兼作运动员休息区;配套房二为浦下河西南沿岸建筑,赛时集嘉宾区、终点塔、媒体间、医疗安保指挥调度、志愿者及礼仪演员休息室等功能为一

体;配套房三为浦下河西南沿岸建筑,平时可作为市民休闲设施使用,赛时作为运动员休息、候赛区。

“利用已有的赛事品牌和特色资源,结合浦下河两岸举办多次大型龙舟赛事的良好基础,我们将持续完善赛事配套设施,使浦下河成为城市新地标、全国龙舟文化新名片,并与内河游联动,加快打造‘福舟悠游’文旅品牌。”福州水务文旅公司有关负责人说。

内河游重头戏 水上嘉年华龙舟巡回赛下月开桨

作为今年内河旅游的重头戏,2024年度“百里水上福道,千年闽都画卷”龙舟巡回赛将于3月11日在晋安湖开赛,3月至11月拟设置8站龙舟赛,覆盖六

城区及闽侯县、高新区,在晋安河、晋安湖、溪源江、旗山湖等展开竞渡,让更多市民共享家门口的龙舟文化。

将再策划台屿河、光明港一支河、新西河等7条航线,新增通航里程13公里,融入龙舟元素,设计打造更多龙舟新船型,新投放各类游船30艘以上。

航线方面,今年,城区

光明港温泉水乐园 计划今年国庆建成投用

在光明港公园梅园国际酒店附近,光明港温泉水乐园呼之欲出。项目负责人吴经理介绍,光明港温泉水乐园的建筑主体结构、外立面工程已完成,正在开展室内装修工程,预计今年7

月完工并开展竣工验收工作,计划于国庆投用,将打造成集体验“闽都”文化与感受新潮时尚温泉游乐于一体的温泉休闲地标。

此外,温泉公园温泉街项目已完成建设,正积极引入温泉休闲体验项目、特色轻食等休闲业态;福州温泉文化交流中心项目正抓紧开展动建准备工作,有望明年建成开放……一幅幅极具水色泉韵的“闽都”画卷正在徐徐展开。

“福州3所小学实施‘落户3年才能入学’”追踪

片区内二手房普遍降价

新政出台当天,不少房东选择降价出手,降幅多达30万~40万/套

A03

全国重点文物保护单位 福州文庙 3月启动修缮

A05



扎根深山十五载 守护闽西北绿色屏障

他是将乐县公安局龙栖山森林派出所教导员于先华,为守护龙栖山,他的足迹踏遍了这里的家家户户、山山水水、一沟一壑

海都记者 吴雪薇

位于福建省三明市将乐县境内的龙栖山是国家级自然保护区,面积15693公顷,是闽西北一道重要的绿色屏障。这里风景绝美、空气清新,是个休闲、康养的好地方。现年59岁的于先华一直驻守在这里,却不是来养老的。

2008年,于先华来到龙栖山森林派出所任职,和同事十五年如一日巡山护林、打击盗采林木、救助野生动物、监控火情……足迹踏遍了这里的家家户户、山山水水、一沟一壑。

对于龙栖山周边的村情村民、地形地貌、森林资源状况,他都了如指掌,他的大脑就像是龙栖山的一个精准“数据库”。面对记者采访,他自豪地说:“龙栖山林区30多年来没有接到过火警、发生过火灾,其中就有我们森林派出所的一份功劳。”

龙栖山国家级自然保护区涵盖4个乡镇、几十个自然村,龙栖山森林派出所同时担负着森林资源保护与辖区镇村治安任务。平时,于先华都是“以所为家”,休假时,只要岗位有需求,群众有召唤,便会立刻取消休假,返回山上。

对于于先华来说,走访群众,和他们聊天闲话,成了他在山中唯一的“娱乐”。长此以往,扎根龙栖山15年的于先华,能和路上遇见的每一位村民打招呼,叫出他们的名字,和他们寒暄家中近况。

对辖区群众与地形的熟

悉,让于先华在处理辖区警情、案件时,有着别人无法比拟的优势。去年7月20日傍晚,保护区内一村民来到所里报警求助,称其女儿的大学同学下午3时,孤身一人骑车前往龙潭景区游玩,却一直未归。

自然保护区山高林密,崖陡沟深,栖息着黑熊、野猪、猕猴等野生动物,女大学生是迷路了?还是发生了什么意外?大家都非常担心。于先华凭着对辖区地形的了解,他知道前往龙潭景区有三个岔路口:往龙潭、沙溪仔、仙人堂方向。根据村民提供的女大学生走失的



于先华查看保护植物 柳杉的生长情况

时间及路途的远近等有限线索,于先华迅速有了判断:女大学生极有可能走错了岔路口,前往了仙人堂。他立即叫上同事,带上应急设备,前往仙人堂

方向寻找,终于在前往仙人堂半途,发现一女孩拖着疲惫的身躯,推着自行车往山下行走,经询问核实,正是走失的女大学生。(下转A03版)

15年间 他在山林间以所为家